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Umfrage: Fast jeder Fünfte hat keine Computer-Kenntnisse

Berlin, 13.11.2014, 11:13 Uhr

GDN - Laut einer Umfrage hat mit 19 Prozent fast jeder fünfte Bundesbürger keine Computer-Kenntnisse. Ähnlich viele Menschen (22
Prozent) verfügen zumindest über Grundkenntnisse, können also etwa ein Programm installieren oder einfache Büroanwendungen
bedienen, wie die repräsentative Umfrage im Auftrag des Hightech-Verbands Bitkom ergab. 

Mittelmäßiges Wissen über Computer ist nach eigenen Angaben bei 37 Prozent der Deutschen vorhanden. Lediglich 19 Prozent der
Befragten schreiben sich hohe oder sehr hohe Computerkenntnisse zu. "Wenn fast die Hälfte der Bürger gar nichts oder nur wenig mit
Computern anfangen kann, muss uns das wachrütteln", sagte Bitkom-Vizepräsident Achim Berg. "Für eine digitale Gesellschaft ist es
herausragend wichtig, flächendeckende IT-Bildungsangebote zu machen." Laut der Umfrage verfügen vor allem ältere Menschen
über geringe Computerkenntnisse. 79 Prozent der Menschen ab 65 Jahren haben dazu kein oder nur wenig Wissen. Gut jeder Dritte
der 50- bis 64 Jährigen (37 Prozent) weiß nichts oder wenig zur Computerbedienung. Aber auch viele Jüngere können nur schlecht
mit Computern umgehen: Gut jeder vierte (28 Prozent) der 14- bis 29-Jährigen schätzt seine Kenntnisse gering ein. Dagegen geben
fast zwei von fünf (38 Prozent) der Jüngeren an, hohe oder sehr hohe Computerkenntnisse zu haben. Insgesamt kennen sich Frauen
und Männer ähnlich gut mit Computern aus: 18 Prozent der Frauen verfügen nach eigener Einschätzung über hohe oder sehr hohe
Kenntnisse, bei den Männern sind es 21 Prozent.
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